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Simulado Preparatório para o 
Concurso da Polícia Militar do Amapá 

Cargo: Soldado 

Informações 

 Tempo de Prova: 4h
 Banca Organizadora: FCC
 Número de Questões: 60
 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo Programático / Número de 
Questões 

 Língua Portuguesa – 12
 Direito Constitucional – 6
 Direito Administrativo – 6
 Direito Penal – 6
 Direitos Humanos – 6
 Lógica – 6
 Atualidades – 6
 História do Amapá – 6
 Geografia do Amapá – 6

Importante 

O simulado é feito com muito carinho e 
zelo para que ele seja fidedigno ao 
conteúdo normalmente exigido pela banca 
nos concursos anteriores. 

Buscamos captar questões bem 
elaboradas que já foram aplicadas em 
concursos anteriores. Quando o conteúdo 
foi pouco explorado em outras provas, 
realizamos nossas próprias questões com 
base na dificuldade e padrões da banca. 

Este simulado está sendo 
disponibilizado gratuitamente! 

Curta nossa página no Facebook para 
manter-se sempre atualizado sobre novos 
simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira 
fazer críticas ou até mesmo solicitar 
outros simulados, entre em contato 
conosco! 

Motivação 

O Policial Militar tem o prestígio da 
população. A profissão é muito bem quista 
e engrandece o indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime 
de escala, muitas vezes configurada em 
um dia de serviço e três dias de folga 
(olha que tempo bom pra descansar!) 

Durante o curso de formação, você 
aprenderá noções de direito, primeiros-
socorros, manuseio de armamentos e 
outros tópicos importantes, além de vestir 
aquela farda misteriosa. 

A remuneração do recém formado está na 
casa dos R$3,7 mil reais. 

Bom Simulado!
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Língua Portuguesa 

1. Respeita a ortografia oficial vigente:
a) O culto à ignorância e à xenofobia é o
responsável, em nosso dia-a-dia, por esta situação 
deplorável, que enserra a população local na 
bolha impenetrável de seus interesses e valores 
particulares. 
b) Incrementar a participação política é um desafio
perene, aja vista a nova estratégia de controle 
político que aparelha muitos órgãos públicos, 
incluindo os do setor educacional. 
c) A soberania do mercado não é imprescindível
para a democracia liberal − é uma alternativa a ela 
e a todo tipo de política, na medida em que elimina 
a necessidade de serem tomadas decisões que 
contemplem consensos coletivos. 
d) Foram mencionadas as estratégias para
disperçar as cepas oligárquicas das altas esferas 
do poder e, sobretudo, para prover o controle 
jurídico das suas ações; mais, até o momento, não 
se obteve sucesso. 
e) Suas ideias íam de encontro às dos demais; ele
sempre optava pelas vias mais polêmicas afim de 
obter atenção da audiência. 

2. Acentuam-se devido à mesma regra os
seguintes vocábulos do texto: 
a) também, mantêm, experiências.
b) indígenas, séculos, específico.
c) acúmulo, importância, intercâmbio.
d) políticas, história, Pará.
e) até, três, índios.

3. Atente para as frases abaixo.
I. Sendo a amizade, um exercício de limites 
afetivos, há que se considerar alguma 
insatisfação, que disso decorra. 
II. A própria passagem do tempo faz com que,
nossas amizades, venham a encontrar uma boa 
forma de depuração. 
III. Uma amizade, ainda que imperfeita, não nos
decepcionará, a menos que lhe dermos um 
valor absoluto. 
É inteiramente adequada a virgulação do que 
está APENAS em 
a) I.
b) II. 
c) I e III.
d) III. 
e) II e III.

4. Está correto o emprego de ambos os
elementos sublinhados na frase: 
a) O bom leitor, em cuja atenção um texto
depende para ser bem compreendido, não hesita 
de reconhecer a perspectiva de quem redige uma 
notícia.  
b) Quando se pensa nos bons leitores, imagina-se
que nunca lhe escapa a necessidade de levar em 
conta, na leitura de uma notícia, o ponto de vista 
de quem as elaborou.  
c) Falta à muita gente o cuidado essencial de
detectar numa notícia não apenas o que ela diz, 
mas sobretudo o modo ao qual ela se determina 
retratar uma situação.  
d) A interpretação de uma notícia, aonde o bom
leitor deve estar comprometido, é fundamental 
para que não sejamos levados à imaginar que 
tudo o que se publica é uma verdade definitiva.  
e) Os leitores de jornal, caso não lhes ocorra levar
em conta o valor da perspectiva de quem redige 
uma notícia, não estão imunes à manipulação 
maliciosa das palavras. 

5. Quanto à concordância padrão, está escrita
corretamente a frase: 
a) O homem sempre buscou capturar o instante
em imagens, e isso nunca foi tão fácil quanto hoje, 
quando o ato de registrar se tornou mais 
importante que o próprio registro.  
b) Atualmente, constata-se muitas maneiras de
compartilhar informação, mas nenhum meio de 
comunicação vem se mostrando tão poderoso 
quanto as redes sociais.  
c) Em meados da década passada, fotografar
alimentos envolviam uma série de 
questionamentos que parecem não fazer mais 
sentido na sociedade dos dias de hoje.  
d) Em 2016, uma pesquisa com usuários da
internet concluiu que algumas pessoas que 
postam excessivamente nas redes sociais o faz 
por necessidade de aprovação.  
e) Decidir entre devorar ou clicar têm perturbado
aqueles que oscilam entre desfrutar o momento da 
refeição e partilhá-lo, ainda que a distância, com 
amigos e familiares. 

6. As normas de concordância verbal e nominal
estão inteiramente respeitadas em: 
a) Na avaliação de um perfil psicológico ideal para
o desempenho de certas funções, é considerado
variáveis diversas, como os hábitos de 
alimentação e a rotina de exercícios físicos. 
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b) As pessoas que se relacionam em um mundo
virtual costuma ser mais sincero do que 
habitualmente acontece, ao responder às 
questões propostas em presença dos 
entrevistadores. 
c) As redes sociais, de enorme abrangência no
mundo virtual, tornaram-se um terreno bastante 
fértil para o desenvolvimento de pesquisas sobre o 
comportamento humano. 
d) O processo de contratação de funcionários
mediante dados digitais passaram a ser bem mais 
rápidas com o uso de ferramentas, como as 
informações que se encontra na internet. 
e) Existe especialistas em computação, em
algumas empresas, aptas a gerenciar a trajetória 
profissional de usuários de redes sociais, antes de 
um eventual contrato de trabalho. 

7. Na frase Parece ser um fato assentado que
um jornal expresse a “realidade”, os termos 
sublinhados  
a) prendem-se ao mesmo verbo, do qual
constituem adjuntos. 
b) são sujeitos de uma mesma forma verbal.
c) integram duas orações distintas.
d) exercem, respectivamente, a função de
complemento nominal e a de complemento verbal. 
e) estão empregados como predicativos do sujeito.

Texto I (Questões 8 a 10) 

Houve um tempo em que eu comia um 
monte de coisas e não precisava contar nada para 
ninguém. Na civilização contemporânea, on-line, 
conectada o tempo todo, se não for registrado e 
postado, não aconteceu. Comeu, jantou, bebeu? 
Então, prove. Não está na rede? Então, não vale. 

Não estou aqui desfiando lamúrias de 
dinossauro tecnológico. Pelo contrário: interajo 
com muita gente e publico ativamente fotos de 
minhas fornadas. A vida, hoje, é digital. Contudo, 
presumo que algumas coisas não precisam deixar 
de pertencer à esfera privada. Sendo tudo tão 
novo nessa área, ainda engatinhamos a respeito 
de uma etiqueta que equilibre a convivência entre 
câmeras, pratos, extroversão, intimidade. 

Em meados da década passada, quando a 
cozinha espanhola de vanguarda ainda povoava 
os debates e as fantasias de muitos gourmets, 
fotografar pratos envolvia um dilema: devorar ou 
clicar? A criação saía da cozinha, muitas vezes 
verticalizada, comumente finalizada com esferas 
delicadas, espumas fugazes... O que fazer, 

capturá-la em seu melhor instante cenográfico, 
considerando luzes e sombras, e comê-la depois, 
já desfigurada, derretida, escorrida? Ou prová-la 
imediatamente, abrindo mão da imagem? Nunca 
tive dúvidas desse tipo (o que talvez faça de mim 
um bom comensal, mas um mau divulgador). 

Fotos e quitutes tornaram-se 
indissociáveis, e acho que já estamos nos 
acostumando. Mas será que precisa acontecer 
durante todo o repasto? Não dá para fazer só na 
chegada do prato e depois comer sossegado, à 
maneira analógica? Provavelmente não: há o 
tratamento da imagem, a publicação, os 
comentários, as discussões, a contabilidade das 
curtidas. Reconheço que, talvez antiquadamente, 
ainda sinto desconforto em ver casais e famílias à 
mesa, nos salões, cada qual com seu smartphone, 
sem diálogos presenciais ou interações reais. A 
pizza esfria e perde o viço; mas a foto chega 
tinindo aos amigos de rede. 

8. Depreende-se corretamente do texto que
a) as pessoas, hoje, preferem partilhar com os
amigos os momentos que consideram mais 
importantes em seu cotidiano, o que justifica as 
fotos de refeições realizadas em família, já que o 
convívio familiar continua sendo valorizado, apesar 
da expansão do meio virtual.  
b) o autor vê com desaprovação a postagem de 
fotos de pratos em redes sociais, motivo pelo qual 
prefere acessar a internet para a interação com 
pessoas com as quais partilha desse mesmo 
sentimento, já que tem consciência de que não 
será ouvido pela maior parte das pessoas. 
c) a experiência com a cozinha espanhola de
vanguarda legou ao autor um olhar crítico para a 
apresentação estética dos pratos, o que fez com 
que ele aprendesse a conter sua ansiedade em 
degustá-los para antes fotografá-los em seu 
esplendor.  
d) o hábito de fotografar os pratos, característico 
da sociedade contemporânea, deveria ser 
abandonado, na opinião do autor, na medida em 
que a falta de uma distinção clara entre vida 
pessoal e profissional tem prejudicado a rotina de 
amantes da gastronomia.  
e) o autor, embora não desaprove integralmente o 
uso das redes sociais para a postagem de fotos 
das refeições, considera necessário que se 
imponha um limite para isso, a fim de se preservar 
não apenas a apreciação do prato como também a 
interação presencial.   
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9. Percebe-se uma relação de causa e efeito,
nessa ordem, entre as orações na seguinte 
passagem do texto: 
a) Na civilização contemporânea, on-line,
conectada o tempo todo, se não for registrado e 
postado, não aconteceu. (1º parágrafo)  
b) Sendo tudo tão novo nessa área, ainda
engatinhamos a respeito de uma etiqueta que 
equilibre a convivência entre câmeras, pratos, 
extroversão, intimidade. (2º parágrafo)  
c) Houve um tempo em que eu comia um monte
de coisas e não precisava contar nada para 
ninguém. (1º parágrafo)  
d) Reconheço que, talvez antiquadamente, ainda
sinto desconforto em ver casais e famílias à mesa, 
nos salões, cada qual com seu smartphone, sem 
diálogos presenciais ou interações reais. (4º 
parágrafo) 
e) Contudo, presumo que algumas coisas não
precisam deixar de pertencer à esfera privada. (2º 
parágrafo) 

10. Está reescrito conforme a norma-padrão da
língua e com o sentido preservado em linhas 
gerais o seguinte trecho do texto:  
a) Contudo, presumo que... (2º parágrafo) /
Porquanto, afirmo por conjectura que... 
b) ... acho que já estamos nos acostumando. (4º
parágrafo) / ... tenho a impressão que já tornamo-
nos resignados.  
c) ... não precisava contar nada para ninguém. (1º
parágrafo) / ... não era impelido de me reportar à 
quem quer que fosse.  
d) ... ainda sinto desconforto em ver... (4º
parágrafo) / ... continuo a sentir-me incomodado 
ao testemunhar... 
e) ... fotografar pratos envolvia um dilema... (3º
parágrafo) / ... fotografar pratos abrangia-se de 
uma controvérsia...   

11. Está corretamente flexionada na voz
passiva a forma verbal sublinhada em: 
a) Se não vir a ser respeitada, a posição do outro
jamais fortalecerá a nossa. 
b) Tendo sido respeitada nossa argumentação,
como não respeitar a do outro? 
c) Ele tinha submisso o outro pela força de seu
preconceito, e não de sua razão. 
d) Quando havermos de ser tolerantes, o outro
será efetivamente considerado. 
e) As razões que conter nossa argumentação
devem ser claras e abertas. 

12. A frase redigida com clareza e correção é:
a) A humanidade assiste a uma revolução
tecnológica e comportamental inédita, cujas 
consequências ainda não são passíveis de 
mensuração.  
b) As duas primeiras décadas deste século, tem
assistido uma transformação vertiginosa que 
entretanto, não satisfaz os desejos de expansão 
humano.  
c) É comum pessoas negligenciarem ao instante
presente para tirar fotos de que serão apreciadas 
por amigos virtuais, com o qual não se tem 
intimidade.  
d) É possível que o cérebro da nova safra de
nativos digitais, adapta-se ao contato exacerbado 
com as máquinas, afim de aproveitar-lhe ao 
máximo.  
e) Os jovens que obterem melhor desempenho
com as novas tecnologias farão jus à mais 
sucesso, porém há outras habilidades, que podem 
prejudicá-lo. 

Direito Constitucional 

13. Um grupo de recém aprovados da PM do
Amapá participou de uma palestra de boas-
vindas (vulgo ralo grátis), oportunidade em que 
foram abordados temas relacionados à 
República Federativa do Brasil. Houve 
consonância com o disposto na Constituição 
Federal quando mencionado que 
a) a soberania é princípio que rege as relações
internacionais do Brasil. 
b) a independência nacional é fundamento do
Estado Democrático de Direito brasileiro. 
c) a solução pacífica dos conflitos é fundamento
do Estado Democrático de Direito brasileiro. 
d) os valores sociais do trabalho e da livre
iniciativas são fundamentos do Estado 
Democrático de Direito brasileiro. 
e) a dignidade da pessoa humana é princípio que
rege as relações internacionais do Brasil. 

14. Basílio é Presidente do Conselho Nacional
do Ministério Público e, portanto, é 
a) chefe do Ministério Público da União, tendo sido
nomeado, para esta chefia, pelo Presidente da 
República dentre os integrantes da carreira, 
maiores de trinta e cinco anos, após a aprovação 
de seu nome pela maioria absoluta dos membros 
do Congresso Nacional, para mandato de dois 
anos, não sendo permitida a recondução.  
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b) membro do Ministério Público Estadual, tendo
sido nomeado para a Presidência do Conselho 
Nacional do Ministério Público pelo Chefe do 
Poder Executivo dentre os integrantes da carreira, 
maiores de trinta e cinco anos, após a aprovação 
de seu nome pela maioria absoluta dos membros 
do Congresso Nacional, para mandato de dois 
anos, permitida a recondução.   
c) advogado, tendo sido indicado pelo Conselho
Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, para 
mandato de dois anos, permitida a recondução.  
d) advogado, tendo sido indicado pelo Conselho
Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, para 
mandato de dois anos, não sendo permitida a 
recondução.  
e) chefe do Ministério Público da União, tendo sido
nomeado, para esta chefia, pelo Presidente da 
República dentre os integrantes da carreira, 
maiores de trinta e cinco anos, após a aprovação 
de seu nome pela maioria absoluta dos membros 
do Senado Federal, para mandato de dois anos, 
permitida a recondução. 

15. Segundo o artigo 25, § 3º da Constituição
Federal, os Estados poderão instituir regiões 
metropolitanas, aglomerações urbanas e 
microrregiões, constituídas por agrupamentos 
de municípios limítrofes, para integrar a 
organização, o planejamento e a execução de 
funções públicas de interesse comum, 
mediante:  
a) consulta popular e prévia autorização do
Supremo Tribunal Federal. 
b) decreto.
c) permissão da União.
d) permissão do Supremo Tribunal Federal.
e) lei complementar.

16. Segundo o que dispõe a Constituição
Federal, em matéria de direitos e garantias 
fundamentais,  
a) ninguém será considerado penalmente culpado
até decisão confirmatória de segundo grau.   
b) o alistamento eleitoral e o voto são facultativos 
para os analfabetos, os maiores de dezesseis e 
menores de dezoito anos e os maiores de 
sessenta anos de idade.  
c) será concedida extradição de estrangeiro por
crime político ou de opinião. 
d) aos litigantes, em processo judicial ou
administrativo, e aos acusados em geral são 
assegurados o contraditório e ampla defesa, com 
os meios e recursos a ela inerentes.  

e) ninguém será preso senão em flagrante delito
ou por ordem escrita e fundamentada de 
autoridade policial competente, salvo nos casos de 
transgressão militar ou crime propriamente militar, 
definidos em lei. 

17. Os chamados direitos de primeira geração
(ou dimensão) surgiram no século XVIII, como 
consequência do modelo de Estado Liberal. 
São exemplos de direitos de primeira geração 
ou dimensão: 
a) direito à vida e direito à saúde.
b) direito à liberdade e direito à propriedade.
c) direito à igualdade e direito à cultura.
d) direito ao lazer e direito à moradia.
e) direito à saúde e direito ao meio ambiente
saudável. 

18. A garantia do direito à propriedade e de
herança são enquadrados constitucionalmente 
no conceito de direitos 
a) individuais.
b) sociais.
c) políticos.
d) públicos.
e) patrimoniais.

Direito Administrativo 

19. Dentre os poderes atribuídos à
Administração pública, é inerente ao poder 
a) regulamentar a possibilidade de criar direitos e
obrigações aos administrados sempre que houver 
lacuna na lei disciplinando determinado tema.  
b) regulamentar a competência do executivo para
editar ato normativo explicitando os deveres e 
direitos que tiverem sido instituídos por meio de 
lei, admitindo-se, inclusive, a delegação dessa 
atribuição.  
c) disciplinar a restrição de seu alcance para
atingir apenas servidores e desde que possuam 
vínculo funcional adquirido mediante concurso 
com a Administração pública. 
d) hierárquico a possibilidade de imposição de
penalidades aos servidores e administrados, 
sempre que agirem em desconformidade às 
normas ou aos princípios que regem a atuação 
dos entes públicos.  
e) disciplinar a precedência de relação de
hierarquia para fundamentar e delimitar o âmbito 
de aplicação de medidas punitivas. 

20. É certo que o poder de polícia
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a) é a atividade do Estado consistente em limitar o
exercício dos direitos individuais em benefício do 
interesse público. 
b) preordena-se a descobrir e conduzir ao
Judiciário os infratores da ordem jurídica penal. 
c) caracteriza-se pela faculdade de que dispõe o
administrador para distribuir e escalonar suas 
funções. 
d) é aquele conferido à Administração Pública
para aplicar penalidades a seus agentes, em 
razão da prática de infrações de caráter funcional. 
e) se efetiva por atos administrativos expedidos
por meio do exercício de uma competência 
vinculada, sendo incabível a discricionária. 

21. Mateus, servidor público federal, removeu o
servidor Pedro para localidade extremamente 
distante e de difícil acesso, no intuito de 
castigá-lo. Ocorre que Pedro merecia 
penalidade administrativa por ter cometido 
infração funcional mas não remoção. No caso 
narrado, a remoção, por não ser ato de 
categoria punitiva, apresenta vício de  
a) motivo.
b) finalidade.
c) objeto.
d) forma.
e) competência.

22. A Administração pública expede atos
administrativos vinculados e atos 
administrativos discricionários, sendo que 
a) os primeiros devem, obrigatoriamente, ser
motivados, já os segundos, sujeitos a juízo de 
conveniência e oportunidade, prescindem de 
motivação para sua validade.  
b) se abre, ao Administrador, a escolha entre
expedir uns ou outros independentemente do que 
estabelece a lei de regência, ante a superação do 
princípio da estrita legalidade pelo princípio da 
eficiência.  
c) ambos se sujeitam à lei de regência e são
passíveis de controle judicial, que, no entanto, tem 
extensão e profundidade diversa.  
d) os primeiros se sujeitam à lei de regência e ao
controle do judiciário, já os segundos encontram 
fundamento em ato regulamentar e não são 
sindicáveis.  
e) ambos prescindem, para validade, de
fundamento último em lei, desde que respeitem os 
princípios da fundamentação e da publicidade. 

23. O Estado de Amapá está realizando
licitação para a compra de hortifrutigranjeiros e 
pães em grande quantidade. No tempo 
necessário para a realização do procedimento 
licitatório correspondente, o Estado decidiu 
comprar tais produtos, com base no preço do 
dia. Nesse caso e nos termos da Lei no 
8.666/1993, a licitação é  
a) inexigível.
b) dispensável.
c) obrigatória na modalidade convite.
d) obrigatória na modalidade pregão
e) obrigatória na modalidade tomada de preços.

24. Cargo público é o conjunto de atribuições e
responsabilidades de um servidor público. São 
características típicas do cargo público:  
a) de provimento efetivo, a investidura mediante
prévio concurso público, bem como a submissão 
de seu titular a estágio probatório. 
b) efetivo ou comissionado, a investidura mediante
prévio concurso público e o deferimento de 
estabilidade ao titular, o que exige processo 
judicial para exoneração.  
c) quando na forma de emprego público, a
nomeação precedida de concurso público, a 
estabilidade, submissão a teto remuneratório e a 
submissão a regime estatutário. 
d) quando corresponde à função pública, a
submissão a regime estatutário pelos titulares, a 
obrigatoriedade de estágio probatório e 
vitaliciedade.  
e) a vitaliciedade, a estabilidade, a não submissão
a teto remuneratório quando se tratar de cargo 
público de provimento efetivo. 

Direito Penal 

25. Em tema de aplicação da lei penal, é
INCORRETO afirmar: 
a) Na contagem do prazo pelo Código Penal, não
se inclui no seu cômputo, o dia do começo, nem 
se desprezam na pena de multa, as frações de 
Real. 
b) Considera-se praticado o crime no lugar em que
ocorreu a ação ou omissão, no todo ou em parte, 
bem como onde se produziu ou deveria produzir-
se o resultado. 
c) O princípio da legalidade compreende os
princípios da reserva legal e da anterioridade. 
d) A regra da irretroatividade da lei penal somente
se aplica à lei penal mais gravosa. 
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e) As leis temporárias ou excepcionais são
autorrevogáveis e ultrativas. 

26. Exclui a imputabilidade penal, nos termos
preconizados pelo Código Penal, 
a) a embriaguez voluntária pelo álcool ou
substância de efeitos análogos. 
b) a emoção e a paixão.
c) a embriaguez culposa pelo álcool ou substância
de efeitos análogos. 
d) se o agente, em virtude de perturbação de
saúde mental ou por desenvolvimento mental 
incompleto ou retardado, não era inteiramente 
capaz de entender o caráter ilícito do fato ou de 
determinar-se de acordo com esse entendimento. 
e) a embriaguez completa proveniente de caso
fortuito ou força maior, se o agente era, ao tempo 
da ação ou da omissão, inteiramente incapaz de 
entender o caráter ilícito do fato ou de determinar-
se de acordo com esse entendimento. 

27. De acordo com a Lei no 4.898/1965 (Lei de
Abuso de Autoridade), 
a) o direito de representação será exercido por 
meio de petição e dirigido somente ao órgão do 
Ministério Público que tiver competência para 
iniciar processo-crime contra a autoridade culpada. 
b) é considerada autoridade, quem exerce cargo,
emprego ou função pública, apenas de natureza 
civil, ainda que transitoriamente e sem 
remuneração 
c) é considerada autoridade, quem exerce cargo,
emprego ou função pública, de natureza civil, ou 
militar, desde que remunerado. 
d) o processo administrativo não poderá ser 
sobrestado para o fim de aguardar a decisão de 
ação penal ou civil. 
e) o direito de representação será exercido por 
meio de petição e dirigido somente à autoridade 
que tiver competência legal para aplicar, à 
autoridade culpada, a respectiva sanção. 

28. De acordo com o Código Penal NÃO é
causa de extinção da punibilidade a 
a) reparação do dano posterior à sentença
irrecorrível no crime de peculato culposo. 
b) morte do agente.
c) anistia.
d) prescrição.
e) retroatividade de lei que não mais considera o
fato como criminoso. 

29. Maurício, funcionário do gabinete do
Vereador Tício em um determinado município, 

ocupante de cargo em comissão, recebe a 
quantia em dinheiro público de R$ 2.000,00 
para custear uma viagem na qual representaria 
o Vereador Tício em um encontro nacional
marcado para a cidade de Brasília. Contudo, 
Maurício se apropria do numerário e não 
comparece ao compromisso oficial, viajando 
para o Estado de Mato Grosso do Sul com a 
família, passando alguns dias em um hotel na 
cidade de Bonito. Maurício cometeu, no caso 
hipotético apresentado, crime de 
a) corrupção passiva, sujeito à pena de reclusão
de dois a doze anos, e multa, aumentada da terça 
parte por ser ocupante de cargo em comissão. 
b) corrupção passiva, sujeito à pena de reclusão
de dois a doze anos, e multa, sem qualquer 
majoração. 
c) peculato, sujeito à pena de reclusão de dois a
doze anos, e multa, sem qualquer majoração. 
d) peculato, sujeito à pena de reclusão de dois a
doze anos, e multa, aumentada da terça parte por 
ser ocupante de cargo em comissão. 
e) prevaricação, sujeito à pena de detenção de 3
meses a 1 ano. 

30. À luz do Código Penal, sobre a falsidade
documental nos crimes contra a fé pública, 
a) a falsificação de um documento emanado de
sociedade de economia mista federal caracteriza o 
crime de falsificação de documento público. 
b) equipara-se a documento público para
caracterização do crime de falsificação de 
documento público o cartão de crédito ou débito. 
c) se o autor do crime de falsificação de selo ou
sinal público é funcionário público e comete o 
crime prevalecendo-se do cargo, a pena é 
aumentada de um terço. 
d) aquele que faz inserir na Carteira de Trabalho e
Previdência Social do empregado declaração falsa 
ou diversa da que deveria ter constado estará 
sujeito às penas cominadas ao crime de falsidade 
ideológica. 
e) o médico que dá, no exercício de sua função, 
atestado falso com o fim lucrativo estará sujeito à 
pena privativa de liberdade cominada ao delito de 
falsidade de atestado médico aumentada de 
metade. 

Direitos Humanos 

31. Em relação à proteção internacional dos
Direitos Humanos: 
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a) O Direito Internacional Humanitário restringe-se
à proteção das populações civis na hipótese de 
conflitos armados, excluindo-se os militares postos 
fora de combate. 
b) O Direito Internacional dos Refugiados
representa a proteção dos refugiados em aspectos 
relativos ao deslocamento do seu local de 
residência e à concessão do refúgio, não 
interagindo com a proteção dos direitos humanos 
em si. 
c) O Direito Internacional Humanitário é menos
abrangente que o Direito Internacional dos Direitos 
Humanos, tendo precedido historicamente este 
último. 
d) O Direito Internacional dos Direitos Humanos
não incide na hipótese de conflitos armados 
internacionais e internos. 
e) O Direito Internacional dos Direitos Humanos
consolidou-se normativamente logo após a 
Primeira Guerra Mundial, com a relativização da 
soberania dos Estados Nacionais e atribuição ao 
indivíduo da condição de sujeito de direitos no 
plano internacional. 

32. Assinale a alternativa correta acerca da
classificação dos Direitos Humanos em 
gerações. 
a) Os direitos de liberdade são classificados como
de primeira geração. 
b) Os direitos sociais ou de igualdade são
classificados como de quarta geração. 
c) A segunda geração de direito compreende os
direitos de liberdade. 
d) A terceira geração de direitos é marcada pelos
direitos tecnológicos, como a bioética. 
e) A segunda geração de direitos envolve aqueles
denominados fraternos, como o meio ambiente 
ecologicamente equilibrado. 

33. É INCORRETO afirmar que a Declaração
Universal dos Direitos do Homem (ONU) 
a) foi adotada pela Assembleia Geral das Nações
Unidas sob a forma de Resolução. 
b) é um tratado internacional que contém a
obrigação legal de respeito aos princípios básicos 
de direitos humanos. 
c) elenca direitos cujos respeito e observância
universal devem ser promovidos pelos Estados 
membros das Nações Unidas. 
d) elenca tanto direitos civis e políticos, como
direitos sociais, econômicos e culturais. 

e) fixa a ideia de que os direitos humanos são
universais e não relativos às peculiaridades sociais 
e culturais de determinada sociedade. 

34. Com relação às características
fundamentais dos direitos humanos, assinale a 
alternativa que descreve corretamente uma 
delas.  
a) Renunciabilidade
b) Soberania estatal
c) Alienabilidade
d) Prescritibilidade
e) Universalidade

35. Sobre o aspecto internacional dos direitos
humanos e seus tratados, está correto afirmar 
que:  
a) as sanções aplicadas pela Organização das
Nações Unidas podem violar os direitos humanos 
em caso de rompimento da paz. 
b) é um direito de proteção que visa proteger os
estados. 
c) não contém aspecto ideológico e político
acentuado. 
d) os direitos humanos pertencem a jurisdição
doméstica e ao domínio reservado dos estados.  
e) o direito internacional dos direitos humanos não 
está sujeito ao princípio da reciprocidade que 
domina o direito internacional público. 

36. Segundo jurisprudência do Supremo
Tribunal Federal, os tratados de direitos 
humanos serão incorporados pela ordem 
jurídica brasileira a partir da  
a) ratificação e depósito do tratado pelo Presidente
da República 
b)publicação de decreto legislativo, de forma
conjunta, pelo Presidente da República e pelo 
Presidente do Congresso Nacional. 
c) promulgação, por um decreto executivo do
Presidente da República. 
d) assinatura do tratado pelo Presidente da
República. 
e) aprovação do Congresso Nacional, mediante
decreto legislativo. 

Lógica 

37. Benício estava em uma fila que tinha, ao
todo, 99 pessoas. Durante o tempo de espera 
ele reparou que havia atrás dele 30 pessoas a 
mais do que havia na frente dele. O lugar de 
Benício na fila era o 
a) 34º.

Sim
ula

do
sB

R



SimuladosBR – Polícia Militar do Amapá – Soldado 

b) 35º.
c) 64º.
d) 65º.
e) 69º.

38. Daniela possui 5 xícaras em seu armário,
cada uma com um peso e formato diferente da 
outra. A xícara branca é mais pesada que a 
preta. A xícara preta é mais pesada que a rosa. 
A xícara verde é mais leve que a xícara 
vermelha e mais pesada que a branca. Qual é a 
xícara mais leve? 
a) A rosa.
b) A preta.
c) A branca.
d) A verde.
e) A vermelha.

39. Dentro de um envelope há um papel
marcado com um número. Afirma-se sobre 
esse número que: 
I. o número é 1; 
II. o número não é 2; 
III. o número é 3; 
IV. o número não é 4. 
Sabendo que três das afirmações são 
verdadeiras e uma é falsa, é necessariamente 
correto concluir que  
a) I é verdadeira.
b) II é falsa.
c) II é verdadeira.
d) III é verdadeira.
e) IV é falsa.

40. Na sequência 11; 13; 16; 26; 28; 31; 41; 43;
46; 56; 58; 61; 71;... a diferença entre o 35° 
termo e o 28° termo é igual a 
a) 29. 
b) 21. 
c) 42. 
d) 37. 
e) 32. 

41. Eu sou homem. O filho de Cláudio é pai do
meu filho. Nesse caso, o que sou de Cláudio? 
a) Pai.
b) Avô.
c) Filho.
d) Neto.
e) Bisavô.

42. Dez placas quadradas, cada qual tendo
ambas as faces marcadas com uma mesma 

letra, foram dispostas na forma triangular, 
conforme é mostrado na figura abaixo. 

Movendo apenas três dessas placas, a forma 
triangular que elas apresentam pode ter sua 
posição invertida: 

Para que isso ocorra, as placas que devem ser 
movidas são as marcadas com as letras: 
a) A, G e J.
b) A, H e I.
c) A, B e C.
d) B, C e E.
e) E, G e J.

Atualidades 

43. Leia a notícia a seguir. “Marine Le Pen e
Emmanuel Macron venceram o primeiro turno 
das eleições francesas neste domingo [23 de 
abril], classificando-se para o embate final em 
7 de maio. O resultado é histórico. É a primeira 
vez na história moderna da França em que 
nenhum candidato dos principais partidos 
chega ao segundo turno. Rejeitados nas urnas, 
eles deixam um espaço em aberto para a 
população testar outras forças.” O embate 
entre Le Pen e Macron marcou a disputa, 
respectivamente, entre 
a) um projeto de centro, economicamente liberal, e
um projeto de esquerda, favorável à ampliação 
dos direitos sociais. 
b) um projeto economicamente nacionalista,
pautado na intervenção do Estado, e uma agenda 
reformista socialdemocrata. 
c) os favoráveis ao acolhimento dos imigrantes de
fora da Europa e os que defendem o fechamento 
das fronteiras. 
d) os conservadores, que defendem o
aprofundamento da globalização, e a esquerda 
antieuropeísta. 
e) o nacionalismo xenófobo, associado à direita, e 
a defesa da integração europeia, proposta pelo 
centro. 
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44. O governo endureceu as negociações com
os parlamentares e deu um basta a novas 
concessões na reforma da Previdência, 
rejeitando assim o lobby pesado de algumas 
categorias do serviço público, sobretudo com 
altos salários. Entre os direitos que alguns 
servidores públicos gostariam de manter, é 
correto identificar 
a) a aplicação do fator previdenciário para
servidores públicos e o direito à aposentadoria 
com menos anos de contribuição do que os 
trabalhadores privados. 
b) a integralidade, que garante a aposentadoria
com o último salário da carreira, e a paridade, que 
garante ao servidor aposentado reajustes salariais 
iguais ao do pessoal da ativa. 
c) o período mínimo de 25 anos de contribuição, 
que passaria para 35 com a reforma, e o mínimo 
de 50 anos de idade para aposentar-se, que 
poderia aumentar para 60 anos. 
d) a estabilidade após dez anos de serviço e o
pagamento, aos filhos, de pensão integral vitalícia 
no caso de servidores públicos que venham a 
falecer. 
e) a não contribuição dos servidores com o INSS,
destinado apenas à aposentadoria na iniciativa 
privada, e o direito ao aumento real anual no valor 
da aposentadoria. 

45. O ministro (...) foi escolhido para ser o novo
relator dos processos da Operação Lava Jato 
no STF (Supremo Tribunal Federal), em sorteio 
realizado nesta quinta-feira (02.02) por 
determinação da presidente da Corte, ministra 
Cármen Lúcia. O ministro vai herdar os 
processos ligados à operação que estavam 
com o ministro Teori Zavaski, morto num 
acidente aéreo em janeiro. Estavam sob a 
relatoria de Teori 16 denúncias e outros 58 
inquéritos relacionados à Lava Jato. O novo 
relator escolhido por sorteio é o ministro 
a) Alexandre de Moraes.
b) Dias Toffoli.
c) Edson Fachin.
d) Gilmar Mendes.
e) Luiz Fux.

46. Leia a seguinte notícia sobre a recente
corrida presidencial norte-americana e assinale 
a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna: “Contrariando todas as previsões, o 
magnata republicano Donald Trump derrotou 
____________ em uma eleição histórica, que 

deixou o mundo atônito e surpreendeu os 
próprios americanos. Com uma surpreendente 
vitória nas urnas, o republicano foi eleito o 
novo presidente dos Estados Unidos da 
América. O resultado contrariou projeções de 
renomados institutos de pesquisa e derrubou 
bolsas em todo o mundo”. 
a) Barack Obama.
b) George W. Bush.
c) Hillary Clinton.
d) Vladimir Putin.
e) Dilma Rousseff

47. A crise atual entre os EUA e a Coreia do
Norte se intensificou em 8 de abril, quando, 
após um teste de míssil frustrado pela Coreia 
do Norte, Trump disse ter enviado uma 
“armada muito poderosa” para a península 
coreana, uma referência ao porta-aviões USS 
Carl Vinson e a um grupo tático. Entre as 
reações da Coreia do Norte a essa ação norte-
americana, é correto identificar 
a) a decisão de interromper o programa nuclear, o
convite público a agentes de inspeção da ONU e a 
aproximação com os países vizinhos. 
b) a ruptura com a moderada e conciliatória China,
a ameaça de invasão da Coreia do Sul e a 
hostilização do Japão. 
c) o seu desligamento da ONU, a expulsão dos 
diplomatas dos países ocidentais e a aliança com 
outros países comunistas. 
d) o pedido de intermediação da China, o recurso 
à ONU para negociação e o aceno aos EUA com 
uma proposta de acordo. 
e) a exibição pública do seu arsenal militar, a
realização de novos testes de mísseis e a ameaça 
de um ataque nuclear preventivo. 

48. Os chanceleres dos países fundadores do
Mercosul (Brasil, Argentina, Paraguai e 
Uruguai) farão uma reunião de emergência 
neste sábado [1 de abril] em Buenos Aires para 
discutir sua reação à situação da Venezuela. O 
tema central deverá ser a suspensão do país 
do bloco econômico. É possível que se discuta 
uma medida ainda mais dura: a expulsão. Essa 
possível suspensão ou expulsão deve-se 
a) à aplicação da cláusula democrática, que
determina alguma sanção nos casos de 
interrupção da ordem democrática, como estaria 
ocorrendo na Venezuela. 
b) à realização de práticas irregulares de
protecionismo e renúncia fiscal na Venezuela, 
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contrariando as políticas de livre comércio do 
bloco. 
c) à recusa da Venezuela em aceitar as propostas
que visam à construção de uma moeda única para 
o bloco, o que atrasa o processo de integração.
d) aos obstáculos impostos pela Venezuela às
negociações dos tratados de comércio com os 
EUA, destoando das decisões dos outros países 
do bloco. 
e) à iminência de guerra civil por conta da
profunda crise social que atinge a Venezuela, 
retirando o país da situação de paz interna exigida 
pelo bloco. 

História do Amapá 

49. Na disputa final pela posse do território que
mais tarde comporia o estado do Amapá, em 
1899, teve grande importância a argumentação 
apresentada  
a) por Francisco Xavier da Veiga Cabral.
b) pelo senador Candido Mendes Ferreira.
c) por Joaquim Caetano da Silva.
d) pelo Barão do Rio Branco.
e) por João Severiano Maciel.

50. A criação do território do Amapá ocorreu na
década de 
a) 1930, no governo de Getúlio Vargas.
b) 1940, no governo de Getúlio Vargas.
c) 1940, no governo do marechal Dutra.
d) 1950, no governo do marechal Dutra.
e) 1950, no governo de Juscelino Kubitscheck.

51. Considere as seguintes afirmações sobre a
história do Amapá.  
I. A costa do Amapá foi descoberta pelo 
espanhol Vicente Pinzón.  
II. Pelo Tratado de Tordesilhas apenas metade
do atual espaço amapaense era de Portugal. 
III. Durante séculos, ocorreram disputas entre
brasileiros e ingleses pela delimitação das 
fronteiras.  
IV. Em meados do século XVIII, o Marques de
Pombal ordenou o povoamento de Macapá 
com colonos açorianos.  
Está correto o que consta APENAS em  
a) I e II.
b) I e III.
c) I e IV.
d) II e III.
e) III e IV.

52. A criação do Território Federal do Amapá
no ano de 1943, atendeu a vários objetivos do 
governo de Getúlio Vargas, dentre os quais, 
destaca-se 
a) a desconcentração das atividades industriais
que estavam fortemente concentradas no Sul e 
Sudeste. 
b) a proteção das áreas de fronteiras que
apresentavam baixas densidades demográficas. 
c) a necessidade de redimensionar os estados
extensos, como era o caso do Pará. 
d) as questões geopolíticas provocadas pela
posição do Brasil durante a Segunda Guerra 
Mundial. 
e) a política expansionista do governo federal
frente aos vizinhos Sul-americanos. 

53. Na segunda metade do século XIX, as terras
do sul do Amapá foram incorporadas à 
economia da borracha. Alguns fatores 
responsáveis pela expansão da economia da 
borracha pelo vale do Amazonas estão 
relacionados a seguir, à exceção de um. 
Assinale-o. 
a) O aumento da demanda externa.
b) As inovações tecnológicas
c) A ocorrência de espécies gomíferas.
d) O crescimento do consumo regional.
e) A disponibilidade de mão de obra barata.

54. No final do século XIX, o Brasil e a França
envolveram-se numa disputa com relação à 
demarcação dos limites entre o Amapá e a 
Guiana Francesa - a chamada Questão do 
Amapá. A argumentação brasileira estava 
centralizada na localização de um rio e no texto 
de um tratado. O rio e o tratado são, 
respectivamente: 
a) Calçoene e Westfália.
b) Oiapoque e Utrecht.
c) Araguari e Madrid.
d) Oiapoque e Santo Ildefonso.
e) Caciporé e Westfália.

Geografia do Amapá 

55. Sobre o meio físico do Amapá é correto
afirmar que 
a) a floresta equatorial está praticamente extinta
devido à ocupação do solo. 
b) o seu território é formado por rochas 
sedimentares e pelos dobramentos recentes. 
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c) o seu relevo tem, em média, altitudes abaixo de 
300 metros e é pouco acidentado. 
d) o clima predominante é tropical com maiores 
precipitações entre maio e agosto. 
e) a dinâmica atmosférica do estado é comandada
pela massa Tropical continental (mTc). 

56. Considere as seguintes afirmações sobre a
agropecuária do Amapá.  
I. O rebanho bovino do estado é o maior da 
região amazônica.  
II. Os bubalinos são mais numerosos que os
bovinos. 
III. A área destinada a pastagens é mais
extensa que a destinada aos cultivos.  
Está correto o que se afirma APENAS em 
a) I.
b) I e II.
c) I e III.
d) II. 
e) II e III.

57. Uma característica importante da geografia
física do Amapá é o fato de que 
a) cerca de 80% seu território é banhado por
afluentes do rio Amazonas. 
b) o relevo é formado predominantemente por 
planícies fluvio-lacustres. 
c) as antigas florestas que recobriam o estado
foram substituídas por cerrados. 
d) mais da metade do seu território é formado por
terrenos de origem vulcânica. 
e) apresenta clima equatorial com forte influência
da zona de convergência intertropical. 

58. A Floresta Estadual do Amapá possui
quatro módulos territoriais que compreendem 
uma área descontínua de 2.300.000 ha, cerca 
de 16% do território estadual. Em relação a 
essa área institucional, assinale a alternativa 
correta: 
a) sua gestão foi entregue ao Instituto de Meio
Ambiente e Desenvolvimento Rural (IMADR). 
b) seu módulo mais extenso está situado no
extremo oeste do estado, no município de Laranjal 
do Jari. 
c) seus módulos de conservação foram definidos a
partir da presença de extensas áreas de campos 
de várzea. 
d) seu aproveitamento será disponibilizado sob
regime de concessão para a utilização de produtos 
madeireiros e não-madeireiros. 

e) sua criação revoga o direito legal de todas as
formas de ocupação já existentes nas Unidades 
de Conservação. 

59. As afirmativas a seguir apresentam
algumas dificuldades existentes para a 
expansão da agropecuária no Estado do 
Amapá, à exceção de uma. Assinale-a. 
a) A baixa renda dos pequenos produtores dificulta
a compra de corretivos e fertilizantes trazidos de 
outras regiões. 
b) A inexistência de um cadastro fundiário e o
reduzido percentual de terras tituladas devido à 
falta de regularização. 
c) A deficiência da infraestrutura de transporte
dificulta a distribuição e a comercialização dos 
produtos agrícolas. 
d) A inexistência de terras públicas para atender à
demanda dos agricultores locais e dos migrantes 
dos outros estados. 
e) O regime itinerante de "roças" impõe constantes
desmatamentos, queimadas e consequente 
degradação ambiental. 

60. A região amazônica apresenta como
vocação natural o cultivo de plantas perenes. 
Muitas destas frutas são pouco conhecidas 
fora de sua região de ocorrência, mas 
apresentam-se com potencial econômico 
importante tendo em vista sua utilização na 
alimentação das populações locais e na 
indústria de produtos alimentícios. Dentre 
estas frutas destaca-se o açaí, fruto do 
açaizeiro. Com relação ao açaí no estado do 
Amapá assinale a afirmativa incorreta. 
a) Sua produção tem sido estimulada por meio de
convênios e decretos que concedem incentivos 
fiscais e benefícios aos produtores. 
b) Sua extração é utilizada como um dos
componentes da dieta alimentar básica das 
populações ribeirinhas e fonte de renda das 
famílias de extratores. 
c) Seu mercado de consumo, consolidado devido
ao consumo do "vinho", vem se ampliando com a 
conquista de novos mercados extrarregionais. 
d) Sua importância para a agroindústria deve-se à
garantia de produção da mesma quantidade da 
matéria prima durante o ano inteiro, graças à sua 
ocorrência nas matas de terra firme. 
e) Sua importância atrai instituições do governo
que desenvolvem projetos, entre outros, de 
desenvolvimento de tecnologias de manejo 
sustentável de açaizais nativos. 
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Gabarito – Concurso Polícia Militar do Amapá – Soldado 

Gabarito 

Como foi? 
Acertou várias? 

Esperamos que sim! 
Leia e releia as questões que você errou. 

Avalie-nos quanto a esse Simulado. 
Fique a vontade para sugerir novas provas! 

Obrigado por confiar em nós. 
Rumo à Aprovação! 

1. C 2. B 3. D 4. E 5. A 6. C 7. C 8. E 9. B 10. D
11. B 12. A 13. D 14. E 15. E 16. D 17. B 18. A 19. B 20. A
21. B 22. C 23. B 24. A 25. A 26. E 27. D 28. A 29. D 30. A
31. C 32. A 33. B 34. E 35. E 36. C 37. B 38. A 39. C 40. E
41. C 42. A 43. E 44. B 45. C 46. C 47. E 48. A 49. D 50. B
51. C 52. B 53. D 54. B 55. C 56. E 57. E 58. D 59. D 60. D
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